

# VIV Russia: русский размер



Фото Т. ПАРАМОНОВОЙ

Наталия СОБОЛЬ

**Представим, что вы решили связать свою жизнь с аграрной отраслью, но ничего о ней не знаете. Три дня на выставке «Мясная промышленность. Куриный Король/VIV Russia» и «Индустрія Холода/Refrigeration Industry» дадут вам больше, чем изучение вопроса в Интернете или чтение литературы по профилю. Здесь, в современном выставочном комплексе «Крокус Экспо», уже в пятый раз собираются птицеводы и свиноводы, ветеринары и производители кормов – коллекции и конкуренты. Организаторы – компания «Асти Групп» (Россия) и VNU Exhibitions Europe (Голландия).**

**Б**еспристрастный сканер у входа считывает информацию на бедже, которую потом сводят в статистические данные. Итог подведен. Нынешнюю выставку посетили 7424 специалиста различных отраслей АПК.

По сравнению с VIV Russia-2009 в этом году на 10% увеличилась выставочная площадь, на которой разместились 350 экспонентов из 36 стран мира. Число фирм-участников тоже выросло на 10%.

Привлекли внимание посетителей национальные объединенные стенды Франции, Италии и Китая.

Посольство Франции в России пригласило партнеров на коктейль в конце второго дня. Во время дегустации известных вин и сыров была возможность пообщаться с партнерами и завязать новые знакомства. Так, представители двух французских выставок – Space в Рен-

не и Sommet d'Elevage в Клермон-Ферране – ответили на вопросы россиян по посещению этих форумов.

В динамично развивающемся сельском хозяйстве непросто выделить главные факторы, влияющие на продуктивность животных и птицы и в конечном счете на рентабельность. Это и генетика, и технология содержания, и корм-



ление, и многое другое. Мы, к счастью, не оторваны от мира и можем пользоваться лучшими достижениями аграрной отрасли.

VIV Russia дает возможность познакомиться с инновациями, не тратя день-



Слева направо: Дж. Слоан, С. Юшин, М. Мамиконян

Фото Н. СОБОЛЬ



ги и время на зарубежные поездки. Многие всемирно известные фирмы привезли свои новинки и готовы предложить продукты и услуги российским аграриям.

Не первый раз на выставке племенные достижения в свиноводстве демонстрируют компании PIC (Великобритания), Канадская свиноводческая ассоциация, «Топигс», Fransexhorts (Франция), Hermitage genetics, Знаменский селекционно-гибридный центр (Россия).

Среди птицеводческих хорошо известна россиянам компания «Хаббард» (Франция), которая совместно с партнером из Санкт-Петербурга «Балт Из» начала выращивать в России родительские и прародительские стада ресурсосберегающих кроссов еще в 1996 г. Сегодня птицу кроссов «Хаббард» содержат на 75 фабриках от Владивостока до Калининграда. На VIV Russia-2011 стенд фирмы «Хаббард» был многолюден во все дни выставки.

Партнеры и клиенты не обошли вниманием и экспозицию бельгийской компании «Нутриад», которая уже не первый год поставляет в Россию линейку продуктов для птицеводства и свиноводства. Это подкислители кормов на основе органических кислот и их солей, препараты, содержащие соли масляной кислоты, ускоряющие регенеративные процессы в эпителии кишечника, обладающие сильным антимикробным действием по отношению к сальмонеллам, клостридиям, а также продукты для профилактики токсикозов и многое другое.

ГК «Ветпром» традиционно расположилась у самого входа в павильон. Группа специалистов едва успевала давать консультации врачам и зоотехникам хозяйств, ведь в ее арсенале — ветеринарные и биологические препара-



Фото К. ЧУДОВОЙ

ты, витамины, дезинфицирующие средства.

«Асти Групп» не устает добавлять «изюминки» в выставочный «пирог». На этот раз президент компании Наринэ Багманян вручила почетные дипломы фирмам, которые уже в пятый раз участвуют в VIV Russia. В их числе — «Оллтек», «Провими», «Агротехнологии», «ВИК», «Коудайс МКорма», «Техна», «Неофорс» и др.

Сказать, что деловая программа была насыщенной, значит ничего не сказать. Мероприятия шли одновременно в нескольких залах. Порой трудно было решить, чему отдать предпочтение. Посудите сами. Прошли семинары: «Международное и российское индейководство: аспекты взаимодействия и перспективы развития» (Национальная ассоциация в области индейководческого хозяйства, NTA), «Новые решения «Пфайзер» для промышленного производства» («Пфайзер»), «Эффективные натуральные альтернативы антибиотикам: есть ли они?» (ЗАО «Спика»), «Инновационные технологии биоконверсии побочных продуктов переработки сырья животного происхожде-



Фото И. КОМАЛОВОЙ

Слева направо: Г. Николова (Zucami), В. Решетилов, заместитель директора по механизации ЗАО «Иртышское», А. Ансоайн, изобретатель клеточной батареи Zucami

ния: опыт проекта PROSPARE — прогресс в сохранении протеинов и получении энергии» (CORE Biotech SA.) и круглый стол «Регулирование таможенных пошлин при поставках компонентов для производства отечественных премиксов» [Международная промышленная академия, Национальный союз свиноводов (НСС) при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ. Спонсор мероприятия — «Коудайс МКорма»].

Два дня подряд шел Международный конгресс «Новые возможности для производства мясной продукции и развития торговли (Таможенный союз — Канада)». Послушать известных экспертов Сергея Юшина (Национальная мясная ассоциация), Мушега Мамиконяна (Мясной союз России), Юрия Ковалёва (Национальный союз свиноводов) собралась довольно разнородная аудитория — от руководителей хозяйств до представителей фирм — поставщиков продуктов и услуг в АПК.



*Коктейль у объединенного французского стенда*

На конгрессе выступил и посол Канады в России Джон С. Слоан. Он обозначил вехи многолетнего сотрудничества двух государств и заверил в намерениях правительства страны развивать его и впредь.

С. Юшин уверен, что наши отношения с Канадой находятся на подъеме, но есть еще большие перспективы для дальнейшей совместной работы. Об этом он сказал в своем докладе.

Говоря о рынке мяса в России, эксперт показал динамику его развития за последние 20 лет. Он привел примеры того, как за этот период поменялось «лицо» отечественной мясной промышленности. Модернизируются комбикормовые предприятия, обновляются цеха по убою свиней и переработке мяса. С 2001 г. увеличение объемов продукции в птицеводстве составило 269%. За последние шесть лет в свиноводство инвестировано 6 млрд долл., прирост здесь 46%. Но наша страна по-прежнему крупный импортер мяса. К сожалению, доля России в мировом производстве го-

вядины за 10 лет снизилась. Эксперт полагает, что ситуация изменится не скоро, так как нет серьезных инвестиций в отрасль мясного скотоводства.

В то же время темпы прироста свинины в России в ближайшей перспективе превысят мировые, сообщил С. Юшин. Это было бы невозможно без знаний, внедрения новых технологий, использования лучшего племенного поголовья. Здесь уместен лозунг «Модернизация или смерть», убежден эксперт.

Во многих странах импорт и экспорт сельхозпродукции идут бок о бок. Так, США завозят говядины больше, чем вывозят. Говоря о России, нельзя сбрасывать со счетов перспективы экспорта продовольствия. Рынки, представляющие интерес для нашей страны, — Китай, Ближний Восток, Северная Африка, государства ЕС. В Корее после вспышки ящура возрос спрос на свинину. Нужно думать о размещении свинокомплексов на Дальнем Востоке.

Но возможность экспорта — это не только достаточное производство продукции, но и работа по гармонизации российских санитарных и ветеринарных норм с международными. Иначе наша страна будет сталкиваться с мотивированным отказом в открытии для нее зарубежных рынков.

Завершил С. Юшин свое выступление словами Ч. Дарвина: «Вызывают не самые сильные и не самые умные, а те, кто лучше приспосабливается к изменениям».

VIV Russia — это всегда и смотр инноваций. Комpetентное жюри опреде-



*Представители выставки Space (Ренн, Франция) — постоянные участники VIV Russia*

лило победителей конкурсов «Новейшие технологии и услуги для птицеводства и животноводства», «За вклад в развитие перерабатывающих отраслей АПК России», студенческих работ и дегустации продуктов.

«Асти Групп» умеет создать праздничную атмосферу. В день открытия у входа играли скрипки, искрилось в бокалах шампанское, которое мог притупить каждый гость.

Но поистине русский размер был продемонстрирован на званом вечере в ресторане. Уже не впервые «Асти Групп» приглашает группу скрипачек «Инфинити», искрометное выступление которых никого не оставляет равнодушным. Их программа чередовалась с танцевальными номерами «Таис». Завораживали звуки саксофона Елены Шеремет.

В непринужденной обстановке гости из многих стран чувствовали себя комфортно. А мы, россияне, ощущали причастность к происходящему. Ведь VIV Russia уже в пятый раз доказала свою уникальность и самобытность.

Фото Н. СОБОЛЬ